

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем  
по адресу: 302000, ГСП,  
г. Орёл, ул. Брестская, 6.



### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

## Девчата с нашего газона

На свой день рождения я получил поздравительную открытку с подписью: «Девчата с нашего газона», то есть ее написали женщины нашего первого подъезда дома № 76 по улице Черкасской.

Я, пожилой человек, инвалид 1-й группы, с трудом передвигаюсь, был этим очень тронут и обрадован. Значит, женщины помнят и благодарят меня за то, что я в непринужденных беседах на скамеечке заинтересовал их и вовлек в очень благодарное дело — благоустройство прилегающей к дому территории. Из затоптанного клочка земли под окнами дома девчата сделали красивый цветник. Я хотел бы назвать всех этих замечательных, разных по возрасту женщин по именам. Это Татьяна, Мария Анатольевна, Валентина Алексеевна, Александра Кузьминична, Людмила.

К сожалению, очень мало можем сделать мы — лю-

ди преклонного возраста. Нужна постоянная воспитательная и разъяснительная работа городских, районных служб, жилищно-коммунальных органов и, конечно, средств массовой информации. Я много писал по этому поводу. Вот только часть моих предложений, касающихся дворовых территорий: вместо погибших и уничтоженных деревьев и кустарников обязательно высаживать новые, отремонтировать пешеходные дорожки, детские игровые площадки, отремонтировать отопление в подъездах, дать возможность людям выращивать цветы в них.

Энтузиасты всегда найдутся. Стремление людей к свету, чистоте живет в нас, и это чувство непреодолимо. Пусть несколько человек выйдут из каждого подъезда, чтобы благоустроить дворовую территорию, и это будет замечательно, но хотелось бы, чтобы таких «девчат» больше становилось в наших дворах.

**Владимир ГЛАЗКОВ.**  
г. Орёл.

## Исполнилась заветная мечта

Наше Крутовское сельское поселение находится в глубинке Орловской области, в Колпнянском районе, но тем сильнее любовь селян к своим истокам, своим корням, своей матушке-земле, своей малой родине.

Совсем недавно жители нашего села Нетрубуж получили одно из самых лучших благ цивилизации, — голубое топливо. Появление газа в доме любой хозяйки, а тем более на селе, где повседневный труд нелегко — дорогого стоит. Ведь газ положил конец таким надоевшим бытовым проблемам, как заготовка угля и дров.

Газификация нашего села осуществлялась согласно федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года» при непосредственной поддержке губернатора нашей области Е.С. Строева, которому жители выражают искреннюю благодарность за исполнение заветной мечты наших селян.

Мы горды и счастливы, что руководит нашим районом мудрый и принципиальный человек В.А. Громов, и говорим ему спасибо за помощь в проведении газификации. Жители нашего села не ошиблись, избрав в 2005 году главой нашего сельского поселе-

ния Н.Д. Маркова, человека болеющего всей душой и сердцем за людей.

И, конечно же, теплые, искренние слова благодарности генеральному директору ОАО «Орелоблгаз» М.А. Межневу, начальнику ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Мононой, директору ООО «Газводстройкомплект» Ю.А. Юдину, главному инженеру В.И. Изотову, главному архитектору администрации Колпнянского района И.Н. Шигабутиной, первому заместителю главы районной администрации С.А. Московскому, газоваку треста «Верховьежрайгаз», Колпнянского газового участка во главе с А.П. Синяковым.

Сегодняшнее событие — это не только приход газа в наше село. Это символ теплоты, это уверенность в завтрашнем дне, это будущее нашего села.

**Нина ЛОГВИНОВА.**  
Староста села  
Нетрубуж,  
директор Нетрубужской  
основной школы.

### О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

## Для кого закон не писан?

На Наугорском шоссе — напротив ОрёлГТУ — очень оживлённый пешеходный переход. Неудивительно, что здесь произошло уже несколько серьезных дорожно-транспортных происшествий, в том числе и со смертельным исходом...

После последнего ДТП, жертвой которого стал студент этого вуза, здесь наконец-то поставили светофор, оборудовали остановочную площадку для общественного транспорта, сделали свежую разметку.

Казалось бы, теперь можно не беспокоиться за здоровье и жизни многочисленных пешеходов.



К сожалению, закон писан не для всех участников дорожного движения. Вот и получается, что специальная площадка для остановки общественного

транспорта постоянно забита автомашинами. Поневоле автобусы и троллейбусы останавливаются чуть ли не посреди дороги, и, объезжая их, машины вынуждены выезжать на встречную полосу. Между автомобилями приходится протискиваться и спешащим на посадку в общественный транспорт людям...

Уже несколько раз я обращался в ГИБДД. На день-два после звонка в инспекцию ситуация на оживлённом пешеходном переходе приходит в норму. Однако потом... возвращается прежний бардак.

Но так не должно быть, ведь дорога — это зона повышенной опасности.

**Б. ФОМИН.**  
г. Орёл.

Фото В. МИТРОХИНА.

Недавно я была в гостях недалеко от мясокомбината. Всем известно, что район этот не самый приветливый в городе Орле. Да и как он может приветливо встречать своих жителей и гостей, если даже на его центральной улице имени Льва Толстого не горит ни один фонарь?

Выйдя из маршрутки, я оказалась в кромешной тьме (было около восьми часов вечера). Сориентироваться в таких условиях, да в незнакомой местности невозможно, а приставать с расспросами просто не к кому — кругом ни души. К счастью, меня встретили друзья, а иначе искать нужный дом мне пришлось бы ещё очень долго.

— И давно вы живёте в таком «темном царстве»? — спросила я старожилов района.

Оказалось, что с прошлого лета. На логичный вопрос: «Кому жаловались?» ответили уклончиво:

— А что толку жаловаться, если все равно ситуацию не изменить? Хлебная база, которая раньше отвечала за

## ТАК И ЖИВЁМ Луч света на тёмной улице

освещение этой части улицы, платить отказывается — слишком дорого, а кому же хочется работать себе в убыток? Да и привыкли мы уже... Дорогу на ощупь выучили.

Этот ответ меня поразил до глубины души. Поразительно, что с людьми поступают, как хотят, а они молча все терпят, мало того, постепенно приспосабливаются к новым условиям, какими бы они ни были.

Мне захотелось помочь и своим друзьям, и многим

другим, кто ежедневно ходит домой по этим темным улицам. Ведь здесь это просто опасно для жизни. Дело в том, что тротуар на улице Л. Толстого есть лишь с одной стороны, а большинство домов расположено на другой... И где будут ходить люди, пытаясь сократить дорогу к дому? Правильно, по проезжей части. Да, это противоречит правилам дорожного движения, но разве можно осуждать людей за то, что они хотят побыстрее уйти с темной,

зловещей улицы и оказаться в собственной квартире?

Первым моим шагом стал звонок на хлебную базу, где я задала простой, казалось бы, вопрос: «Почему на улице Л. Толстого отсутствует освещение?». Ответили мне не очень приветливо: «Мы не отвечаем за освещение улицы, все вопросы в администрацию».

С таким же вопросом я обратилась в управление коммунальным хозяйством города, чем вызвала, как мне показалось, недоумение. «Разве там нет света? Мы разберёмся и обязательно исправим ситуацию». Мне пообещали, что вопрос с освещением будет решён в ближайшее время.

Только как скоро наступит это самое ближайшее время? Когда в темном царстве, наконец, промелькнет луч света? Мы еще вернемся к этой теме.

**Татьяна САФОНОВА.**

### ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## О Павлике Морозове — внуке полиция

**Мамка скачет на лошадакх,  
сестра строит домики.  
А я кляузы пишу,  
подшиваю в томики.**

**Мне природой так дано,  
перо так и носится.  
Всех знакомых посажу,  
душа в мэры просится.**

**Все, что можно, я нахапал,  
мне теперь все розово.  
Пусть попробуют поймать  
Павлика Морозова.**

**Дед по мамке завещал:  
нет у нас, Паш, Родины,  
все вокруг — наши враги,  
гадкие уродины.**

**Ну а немцы вдруг придут,  
обретет жизнь норму,  
ты их, Павлик, не бойсь,  
надень мою форму.**

**Партизан ТИМОХА.**

Полосу подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.